
ATA DOS TRABALHOS DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LE-
GISLATURA. 
ABERTURA: Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e três, realizou-se no 
Edifício da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a primeira sessão 
ordinária da terceira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presidente 
Danilo Lima Cipollini e secretariada pelos Vereadores Márcio Donizetti de Souza, 1° Secretário, e, Silva-
no Aparecido Ferreira, 2° Secretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de presença e havendo 
número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e solicitou ao 
Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a presença de todos 
os Vereadores, o sr. Presidente pediu ao Vereador Sandro Aparecido Martins que se dirigisse à tribuna 
e fizesse a leitura do preâmbulo do Regimento Interno. Ato contínuo, passou-se ao EXPEDIENTE, que 
constou do seguinte: Foram lidas correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na 
Secretaria da Câmara. Por intermédio do ofício nº. 002/2023, a Diretoria de Finanças da Prefeitura 
Municipal, solicita autorização para uso do plenário da Câmara para realização de audiências públicas, 
no próximo dia 02, a partir das 19h00min. No mesmo ofício, convida os vereadores para participarem 
das mesmas. Foi dado ciência do ofício nº 031/2023, subscrito por 04 Conselheiros Tutelares, solici-
tando alteração no Projeto de Lei nº 004/2023, do Executivo Municipal, que dispõe sobre a reestrutu-
ração do Conselho Tutelar de Caconde, no que foram atendidos pelos Vereadores. Foi lido requerimen-
to de autoria do cidadão Altieres Junio Barbosa de Moura, solicitando informações e providências com 
relação ao Carnaval 2023. A Presidência já encaminhou cópia do mesmo ao Sr. Prefeito Municipal, para 
as devidas informações. Através dos ofícios nºs. 035 e 040/2023, recebemos do Executivo Municipal, 
os seguintes Projetos de Leis, os quais foram encaminhados às Comissões Permanentes para os devi-
dos pareceres: nº 002/2023, que dispõe sobre a criação do Arquivo Municipal de Caconde e dá outras 
providências; nº 005/2023, que dispõe sobre a a revisão do Código Municipal de Obras e Edificações, 
sobre o processo de licenciamento de Obras e Habite-se e dá outras providências e, nº 007/2023, que 
dispõe sobre a organização da Assistência Social e dá outras providências. Recebemos com pareceres 
favoráveis das Comissões competentes, os seguintes Projetos de Leis do Executivo Municipal: nº 
051/2022, que dispõe sobre instituição de Zona de Urbanização Específica e dá outras providências;  
nº 003/2023, que dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente e dá outras providências; nº 004/2023, que dispõe sobre a reestruturação do Conselho 
Tutelar de Caconde e dá outras providências e, nº 006/2023, que institui o Programa de Recuperação 
Fiscal do Município da Estância Climática de Caconde e dá outras providências. Foram lidas e cópias se-
rão encaminhadas ao sr. Prefeito Municipal as seguintes Indicações: nº 001/2023, de autoria dos Ve-
readores Silvano Aparecido Ferreira, Danilo Lima Cipollini e Sandro Aparecido Martins, solicitando a 
limpeza da Rua Mato Grosso e poda de árvore localizada próxima à casa nº 205; de autoria da Verea-
dora Isabella Flamínio de Paiva: nº 002/2023, solicitando que sejam analisadas as causas de surgi-
mento de buracos na Rua Água Branca, próximo ao Laticínio e providencie uma resolução; nº 
003/2023, solicitando seja providenciado a ação de fumacê em nossa cidade e, nº 004/2023, solici-
tando a realização de regularização dos túmulos e jazigos do Cemitério Municipal.  Foram lidos e en-
caminhados à Comissão de Justiça e Redação, os seguintes Requerimentos de autoria do Vereador Ri-
chard Silva Ferfoglia Maguim: nº 001/2023, solicitando informações ao Chefe do Executivo sobre a 
gestão de captação, tratamento e abastecimento de água do Município e, nº 002/2023, solicitando 
informações ao Chefe do Executivo sobre a política de obras e serviços em áreas de risco de desaba-
mento e inundações. Terminado o Expediente, o sr. Presidente concedeu a palavra à Vereadora Isabel-
la Flamínio de Paiva, que discursou acerca de seu trabalho em prol da população, realizado no período 
de recesso. Logo após, o Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, parabenizou a Vereadora e teceu 
comentários acerca dos assuntos tratados. Em seguida, o sr. Presidente esclareceu que, tendo em vis-
ta que as Bancadas se reuniram previamente e chegaram a um acordo, solicitou ao Diretor da Secreta-
ria, João Paulo Ferreira, para que anunciasse a composição das Comissões Permanentes para o Biênio 
2023/2024, conforme a seguir: COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO – Presidente: Richard Silva 
Ferfoglia Maguim – Vice-Presidente: Isabella Flamínio de Paiva – Membro: Edvaldo Elias Goulart; 
COMISSÃO DE TRIBUTAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO – Presidente: Isabella Flamínio de 
Paiva – Vice-Presidente: Richard Silva Ferfoglia Maguim – Membro: Sandro Aparecido Martins; 
COMISSÃO DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS E ATIVIDADES PRIVADAS – Presidente: Edval-
do Elias Goulart– Vice-Presidente: Márcio Donizetti de Souza– Membro: Antônio Ernesto Fagundes; 
COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, SAÚDE A ASSISTÊNCIA SOCIAL – Presi-
dente: Ivani Aparecida de Souza Possate– Vice-Presidente: Sandro Aparecido Martins - Membro: 
Silvano Aparecido Ferreira. Em seguida, o sr. Presidente deixou livre a palavra aos Presidentes das 
Comissões Permanentes para marcação de reuniões e outras informações, quando os Presidentes de 
todas as Comissões disseram que após a sessão se reunirão com os demais membros para definirem 
as datas das respectivas reuniões. Na sequência, passou-se à TRIBUNA LIVRE onde, previamente 
inscrito, usou da palavra o sr. Mateus Ricardo Batista da Silva, DD. Assessor de Planejamento e Con-
trole da Prefeitura Municipal de Caconde, para fornecer algumas informações acerca do Projeto de Lei 



nº 005/2023, do Executivo Municipal, que dispõe sobre a revisão do Código Municipal de Obras e Edifi-
cações, sobre o processo de licenciamento de Obras e Habite-se e dá outras providências, o qual deu 
entrada hoje nesta Casa e será amplamente debatido pelos vereadores, equipe técnica, profissionais 
da área e pela nossa população. Encerrada a explanação do Assessor, os Vereadores Richard Silva Fer-
foglia Maguim, Isabella Flamínio de Paiva, Sandro Aparecido Martins e Danilo Lima Cipollini, agradece-
ram o mesmo pela participação e fizeram algumas perguntas, obtendo as respectivas respostas. Em 
seguida, foi feita a Chamada para Verificação de Quorum. Havendo quorum, passou-se à ORDEM DO 
DIA. Atendendo a requerimento assinado por todos os Vereadores, foram incluídos na Ordem do Dia e 
aprovados por unanimidade, os seguintes Projetos de Leis do Executivo Municipal: nº 051/2022, que 
dispõe sobre instituição de Zona de Urbanização Específica e dá outras providências, sem discussão;  
nº 003/2023, que dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente e dá outras providências, após comentários do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim; 
nº 004/2023, que dispõe sobre a reestruturação do Conselho Tutelar de Caconde e dá outras provi-
dências. Primeiramente, foi colocada em discussão, uma Emenda Modificativa apresentada pela Comis-
são de Justiça e Redação, alterando o inciso V do art. 18 do projeto, fazendo constar ao candidato pa-
ra membro do Conselho, a exigência de Curso Médio e não Superior. A emenda foi aprovada por una-
nimidade, após explanação dos Vereadores Richard Silva Ferfoglia Maguim, Isabella Flamínio de Paiva 
e Sandro Aparecido Martins. Em seguida, foi aprovado por unanimidade, após comentários do Verea-
dor Richard Silva Ferfoglia Maguim, o Projeto já com a emenda incorporada. Finalizando, foi aprovado 
por unanimidade, após comentários dos Vereadores Isabella Flamínio de Paiva e Sandro Aparecido 
Martins, o Projeto de Lei nº 006/2023, que institui o Programa de Recuperação Fiscal do Município da 
Estância Climática de Caconde e dá outras providências. A Mesa encarregar-se-á de remeter os respec-
tivos Autógrafos de Leis ao sr. Prefeito Municipal. Terminada a Ordem do Dia e não havendo matéria a 
ser anunciada para a ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, o sr. Presidente concedeu a palavra 
aos Vereadores para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando usaram da palavra os Vereadores Márcio Doni-
zetti de Souza, Silvano Aparecido Ferreira, Sandro Aparecido Martins, Edvaldo Elias Goulart, Isabella 
Flamínio de Paiva, Richard Silva Ferfoglia Maguim e Ivani Aparecida de Souza Possate. Nada mais ha-
vendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do 
que, para constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, será por mim assi-
nada,                             , 1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
 
 
PRESIDENTE: 

1° SECRETÁRIO: 

2° SECRETÁRIO: 

 


